
令和５年度道明寺こども園保護者アンケート結果
令和５年８月

　道明寺こども園の幼保連携型認定こども園移行に伴う保護者の皆様の意識を知り、今後の運営の参考とするため
アンケート調査を行いました。
　アンケート調査へのご協力ありがとうございました。調査結果をお知らせします。

藤井寺市こども未来部保育幼稚園課　幼児教育保育室

目　　的：認定こども園への移行に伴う保護者の意識を調査する
調査内容：こども園移行に伴う子どもの様子

保護者の園に対する意識
調査期間：令和5年７月１９日（水）～３１日（月）
回答方法：コドモン保護者アプリで回答
対 象 者： 道明寺こども園保護者　160人
回答者数：112人

設問1：お子様の年齢は
設問2：お子様の認定区分は

（単位：人）
計 1号 2･3号

0歳児 4 4
1歳児 18 18
2歳児 15 15
3歳児 18 18
4歳児 36 20 16
5歳児 33 12 21

計 124 32 92

設問３：道明寺こども園を選んだ理由は何ですか。（複数回答可）
[N=343] （単位：人）
自宅に近いから 90
父又は母の勤務先に近い（通り道を含む）から 25
お迎えの人（祖父母など）の都合のため 11
きょうだいが通っているから 16
お友達や近所の子どもが多く通っているから 11
教育・保育方針に共感できるから 28
保育内容が「よい」と聞いているから 13
小学校との連携が行われているから 23
保育職員が信頼できるから 24
施設や設備がよいから 45
送迎用駐車場があるから 24
公立施設であるから 27
その他 6

設問４：設問３でその他を選ばれた方、内容をお書きください。
○ 給食があるから（3人）
○ 園庭開放や子育てイベントで利用した際、雰囲気が良く、子どもも大変気に入っていたから。
○ 道明寺こども園に行かせてあげたいとビビビときたから。
○ 会社に行くルートから大幅に外れないことが第一条件で、なおかつ実母のフォローもほしかったのでちょうどよかったです。
また施設も綺麗で車も停めれるので助かってます

○ 1号認定になっても、園を変えなくて良いので。
○ 幼稚園の時に学区内だった為

資料２－２

　道明寺こども園を選んだ理由として、自宅に近いことを選んだかたが80.4％にのぼり、次いで施設や設備の良さ、教育・保
育方針となっている。
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設問５：道明寺こども園について「よい」と思われることはなんですか。（複数回答可）
設問６：道明寺こども園について、「気がかりなこと」は何ですか。（複数回答可）

（単位：人）

教育・保育方針 42 20
保育内容 55 17
子どもに接するときの職員の対応 70 21
給食（食育も含む） 58 11
施設・設備 68 7
安全確保のための配慮 20 31
保護者とこども園との関係 21 42
保育サービス 44 9
気がかりなことは「ない」 0 7

378 165

そう思う 81 そう思う 46
ややそう思う 29 ややそう思う 48
あまり思わない 1 あまり思わない 13
そう思わない 1 そう思わない 5

そう思う 66
ややそう思う 38

そう思う 61 あまり思わない 7
ややそう思う 42 そう思わない 1
あまり思わない 7
そう思わない 2

よ
い

気
が
か
り

　職員の子どもへの接し方、施設・設備、給食や保育内容を「よい」と感じておられる保護者の方が多い。
　おおむね、「よい」が「気がかり」の件数を上回っているが、保護者とこども園との関係や安全確保のための配慮についての2点
は「気がかり」が上回っている。

設問７：お子様は、こども園での生活を楽しんでいると感じ
ますか？

設問８：こども園は、保育教育方針やお子様の様子をわかり
やすく伝えていますか？

　ほとんどの保護者が、園児がこども園の生活を楽しん
でいると感じておられる。

　伝えているかということに対しては、83.9％の方に評
価されている。

設問９：こども園は、一人一人の個性を大切にし、意欲や自
信につながる教育・保育の実践に努めていると思いますか？

設問1０：こども園は、お子様がのびのびと自分の思いを表現できる
ような教育・保育を行っていると思いますか？

　個性を大切に、意欲や自信につながる保育について
は、92.0％の方に評価されている。

　自分の思いを表現できる保育の評価についても、設問
９と同様の結果が出ている。
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そう思う 58 そう思う 66
ややそう思う 46 ややそう思う 40
あまり思わない 6 あまり思わない 5
そう思わない 2 そう思わない 1

そう思う 47 そう思う 62
ややそう思う 44 ややそう思う 38
あまり思わない 15 あまり思わない 10
そう思わない 6 そう思わない 2

設問1５：こども園に移行して、お子様に戸惑いはありましたか？

戸惑いはない 29
当初はあったが今はない 22
今も戸惑っている 11
わからない 29
無回答 21

　相談できる環境づくりについては、81.3％の方に評価
されている。

　病気やけがの対処については、89.3％の方に評価され
ている

　認定こども園に移行して４か月の時点で、56.0％の方
が、お子様は、今はこども園に戸惑いはないと答えてお
られる。

設問1１：こども園は、人（友達・保育者等）と関わる力を育
てていると思いますか？

設問1２：こども園は、お子様の発達に応じた生活経験ができ
るようにしていると思いますか？

　人と関わる力を育てる保育については、92.9％の方に
評価されている。

　発達に応じた生活経験できる保育については、94.6％
の方に評価されている。

設問1３：こども園は、困った事や気になる事があった時に相
談できる環境づくりに努めていると思いますか？

設問1４：こども園は、お子様が園でケガをしたり病気になっ
たりした場合に適切に対処していると思いますか？
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アンケ―トにご回答いただきありがとうございました。

保護者の皆様からいただいた声は、保育幼稚園課と、道明寺こども園で、すべて大切に読ませていただきました。
記述部分の概要をお伝えします。

保護者の方から見て、こども園になってよかったところ

教育・保育の充実 ・小学校に一緒にあがる子同士の隔たりがなくなった。
・活動の種類が増えた。　など

友達が増えた ・同じ年の友達関係が広がった。
・年上、年下の子どもとの交流が増えた。
・5歳児のちびっこ先生の活動を子どもが喜んでいる。（5歳児も、その他の年齢も）

先生とのかかわり ・関わる先生が増えた。
・いろいろな視点から子どもの様子を聞けるようになった。　など

お気づきの点について

園とのコミュニケーション
・先生が忙しそうで、声をかけにくい。

・担任と話す機会が少なくなった。
・子どもの様子、園の様子が分からない。
・保育室まで行かなくなったので、園での様子が分からない。（５歳児）

参観・懇談 ・参観の回数が減った。
・学期末の個人懇談をしてほしい。

施　　設 ・園舎内の廊下を通れるようにしてほしい。
・誰もが駐車場を使えるようにしてほしい。
・駐車場がいっぱいになって使えないことがある。

　アンケートの結果、多くの方からお子さんが園生活を楽しんでいる、友達が増えた、活動の幅が広がったと
いうご感想をいただきました。認定こども園となった利点を生かしながら、よりよい保育を提供していけるよ
う努力してまいります。
　ただし、情報伝達や保育内容に関しては課題もあり、保護者の方々とのコミュニケーションや相談体制の充
実が必要です。この点については、わかりやすい情報発信を心掛け、保護者の皆様が道明寺こども園を身近に
感じていただけるよう努めてまいります。皆様から寄せられた貴重なご意見を真摯に受け止め、改善に向けて
頑張ってまいります。
　今後も、道明寺こども園の保育・教育活動にご理解とご協力をお願い申し上げます。
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